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Předmluva

Mám pocit, že jsem si téma Kristova druhého pří-
chodu sám nevybral. Spíš ono si vybralo mě. Po 
mnoho let jsem zažíval při četbě Písma zvláštní 
Boží oslovení nad některými pasážemi, týkajícími 
se budoucnosti jeho království. Zdálo se mi to zají-
mavé, ale nevyvozoval jsem z toho hlubší závěry. 
Navíc jsem občas o těchto věcech četl nějakou 
knihu od různých autorů a připadalo mi zvláštní, 
jak se jejich představy vzájemně liší a přitom řada 
z nich autoritativně prohlašuje, že právě jejich 
výklad je ten správný. Určitě se mi nechtělo přidá-
vat nějaký další.

Každý rok v létě ale vyučuji na táboře pro mlá-
dež. Když jsem se modlil za námět pro letošní rok, 
vnímal jsem silné Boží vedení k tématu „Kristův 
druhý příchod“. V poslušnosti jsem si ho začal při-
pravovat. A zažil jsem dvě překvapení. První bylo, 
jak se mi najednou různé střípky z mnoha uplynu-
lých let poskládaly do srozumitelného celku. A tím 
druhým byl zájem, jaký toto vyučování mezi mla-
dými lidmi vzbudilo. Ačkoli měli ve stejnou dobu 
na výběr několik jiných atraktivních programů, tla-
čili se v přeplněné třídě, aby po pět dnů poslouchali 
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několikahodinové vyučování. Když jsem se po 
táboře modlil, co dál, myslím, že mě Pán povzbudil, 
abych vyučování sepsal do knihy. Zde tedy je.

Nekladu si za cíl podat vyčerpávající přehled 
o budoucích věcech. Chybou většiny začínajících 
kazatelů (kterou jsem dělával také) je snažit se říci 
všechno, co o daném tématu vím, abych oslnil svými 
znalostmi. Mým cílem bylo naopak jít na maximální 
možnou míru zjednodušení, která ještě nebude zna-
menat zkreslení pravdy. Zda se mi to podařilo, nechť 
posoudí čtenáři.

Knihu píšu samozřejmě ve víře, že můj pohled je 
správný. Na druhou stranu jsem si vědom své omyl-
nosti. Každý ať sám za sebe zvažuje před Pánem, 
kde je pravda a co to znamená pro jeho život. Prosím 
jen, abyste každou pochybnost zvažovali ve světle 
Písma a snažili jste si ji biblicky zdůvodnit. Nespoko-
jujte se s pouhým pocitem, že se vám to „takhle pro-
stě nelíbí“. Ze zkušeností vím, že se to někdy stává 
lidem, kteří ve skutečnosti nechtějí Boha poslou-
chat. Stejně tak prosím, abyste se nenechali odradit 
pouze tím, že něco odporuje teologii vaší skupiny, 
nebo to naopak v něčem připomíná teologii skupiny, 
kterou neuznáváte. Ani ta nejlepší teologie pravdě-
podobně není bezchybná, a i ta nejhorší v sobě mívá 
zrnka pravdy.

Kéž vás tato kniha povzbudí a nadchne k bez-
výhradnému následování Krista. Jeho příchod je 
blízko.

Michal Klesnil
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1. Ježíš opět přijde

Když to pověděl, byl před jejich zraky vy-
zdvižen a oblak jim ho vzal z očí. A když se 
upřeně dívali do nebe, jak odchází, hle, stá-
li vedle nich dva muži v bílých šatech a řek-
li: „Muži galilejští, co tu stojíte a hledíte 
do nebe? Tento Ježíš, který byl od vás vzat 
vzhůru do nebe, přijde právě tak, jak jste ho 
viděli odcházet do nebe.“ (Sk 1,9–11)

Boží syn Ježíš Kristus před dvěma tisíci roky 
odešel k Otci do nebe. Bible ale jasně zaslibuje, že 
se opět vrátí na zem, aby se zde ujal vlády. Dokonce 
víme, kam se vrátí:

V onen den se jeho nohy postaví na Olivo-
vé hoře, která je východně naproti Jeruzalé-
mu. (Za 14,4a)

Vrátí se právě tam, odkud odešel. Na Olivovou 
horu. Pojďme společně sledovat, co o tomto fasci-
nujícím příběhu Písmo říká dál.

Pro snadnější orientaci si budeme postupně 
malovat názorný obrázek. Horní šedivá plo-
cha v něm bude představovat nebe, spodní zemi. 
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Kristův návrat z nebe na zem je znázorněn svis-
lou černou čarou a číslicí příslušné kapitoly – zde 
tedy 1.
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2. Korunovace 
a svatba

A od trůnu vyšel hlas, který říkal: „Chval-
te našeho Boha všichni jeho otroci a vy, kdo 
se ho bojíte, malí i velcí.“ A uslyšel jsem ja-
koby hlas velikého zástupu a jakoby zvuk 
mnohých vod a jakoby zvuk silných hro-
mů: „Haleluja, ujal se kralování Pán, náš 
Bůh, ten Všemohoucí. Radujme se a jásej-
me a vzdávejme mu slávu, protože přišla 
svatba Beránkova a jeho žena se připravi-
la; a bylo jí dáno, aby si oblékla zářivě čis-
tý kment.“ Tím kmentem jsou spravedlivé 
činy svatých. A řekl mi: „Napiš: Blahosla-
vení, kdo jsou pozváni k Beránkově svateb-
ní hostině.“ Ještě mi řekl: „Toto jsou pravá 
Boží slova.“ (Zj 19,5–9)

Když se má ujmout vlády nový král, předchází 
tomu slavnostní korunovace. Král se také zpravi-
dla někdy ožení. Vezme si královnu – svou budoucí 
spoluvládkyni.

I nastolení Ježíšovy pozemské vlády bude před-
cházet v nebi slavnostní korunovace. A zároveň 
svatba. Kdo bude nevěstou?

‚Proto opustí člověk otce i matku a přilne 
ke své ženě, a budou ti dva jedno tělo.‘ Toto 


